



博士团挂职锻炼进基层

编者按:从上世纪80年代开始,190多位博士服务团成员暨科技副职响应省委、省政府选派博士服务团成员到基层、到经济社会发展的主战场挂职服务的号召来到信阳,为信阳的改革开放、经济建设和群众脱贫致富带来新的思路、新的启发,为推进产学研结合,促进科技创新与经济社会发展相融合作出了巨大贡献。

井强山:科技是第一生产力

□本报记者 冯康松 李浩

2013年,井强山作为河南省博士服务团成员,被安排到信阳市上天梯非金属矿管理区挂职科技副主任。

在成为博士服务团成员之前,井强山一直进行非金属矿物综合利用研究。由专家变为分管领导,井强山放下架子,扑下身子,走访企业进行调研,利用一个月的时间把上天梯管理区规模以上企业全部调研完毕。通过走访谈话,他快速掌握了涉矿企业在科技开发、项目申报、人才培养与引进等方面的需求与不足。

上天梯非金属矿矿产资源十分丰富,尤其是珍珠岩矿已探明的储量近1.3亿吨,居亚洲第一位,占世界珍珠岩储量的18.4%。得知这个情况以后,2014年5月20日,他通过沟通协调,促成上天梯管理区政府与信阳师范学院签订了《上天梯非金属矿管理区—信阳师范学院战略合作协议》及《上天梯非金属矿管理区—信阳师范学院联合成立绿色建材协同创新中心协议》,为上天梯管理区开辟了新的科技生长点。同时,他还指导、协调上天梯怡和矿产资源开发有限公司与信阳师范学院共同申报河南省重大科技专项《珍珠岩伴生矿“尾矿”高效分离与综合利用》,协助区内信阳科美新材料有限公司申报河南省发改委、科技厅组织的《新型保温装饰一体化轻质陶瓷饰面材料》产业化项目。

“矿产资源的高附加值必须有科技作为支撑,科技才是非金属矿管理区发展的灵魂与动力。”在上天梯非金属矿管理区挂职锻炼的一年,让井强山感受到科技对当地经济社会发展的重要性。

梁静波:校企联动促发展

□本报记者 冯康松 李浩

“2014年9月我被河南省委组织部、信阳市委组织部选派到羚锐制药股份有限公司总部挂职锻炼,担任高级顾问,收获良多。”梁静波说。

挂职伊始,为了适应新的环境,尽快转换角色,梁静波紧紧围绕着挂职锻炼的工作目标和任务,积极主动到药材种植基地、药品生产车间、芬太尼事业部、正山堂红茶基地、香菇酱生产基地、信阳分公司进行调研,掌握第一手资料。经过深入调研,梁静波对羚锐公司有了全面认识和了解并很快地融入到公司的工作环境中。

羚锐是一家上市公司,非常注重对员工的培训和教育。针对企业的这一特点和员工的现实需求,梁静波组

织了一次员工培训。他从信阳师范学院邀请了方晓波博士、余根强副教授给职工培训。他们分别就人力资源管理中如何与客户和员工有效沟通,及市场营销中的国际营销问题进行了讲解,现场反响热烈。

2015年5月,他抓住羚锐公司到信阳师范学院招聘毕业生的机会,邀请羚锐公司人力资源总监穆晓莹为信阳师范学院经济学院和管理学院的学生做了一次讲座。穆晓莹结合羚锐的企业文化、企业对员工的需求和自己的成长经历,给学生上了一堂别开生面、生动有趣的课。招聘期间,他还曾推荐经济学院和管理学院的国际贸易、市场营销、企业管理、会计等专业的部分优秀学生到羚锐实习和就业,很好地实现了校企对接和互动。

为了进一步促进校企合作,梁静波还促成了信阳师范学院和羚锐公司的仪器设备的共享合作。目前,羚锐已有部分实验在信阳师范学院进行或委托师范学院教师进行,实现了高校科研仪器更好地服务企业目的。

梁静波的研究领域是企业进出口理论与实践。针对羚锐公司关心的中药出口问题,他在广泛调研的基础上,给公司员工做了《我国中药出口现状及前景》的专题讲座,对我国中药出口的现状、问题、优势、发展前景进行了深入探析。同时,向公司高层提交了《我国中药出口遭遇的壁垒及应对策略》、《中药走向国际市场的策略》、《羚锐贴膏剂如何开拓亚洲和北美市场》、《中药的传承与发展》等调研报告,得到了领导层的高度认可。

李建芳:把好食品安全关

□本报记者 冯康松 李浩

作为信阳农林学院食品学院食品科学与工程专业实验室主任,2014年9月至2015年8月,李建芳挂职于河南息州生态农业科技发展有限公司,任副总经理,主要负责质量管理和产品研发工作。

“回首过去的一年,硕果累累,有与同事协同攻关的艰辛和喜悦,有遇到困难和挫折时的惆怅,也有犯错后的内疚与不安。可以说,这一年是公司发展关键的一年,也是我教师生涯中经历最为丰富的一年。”李建芳告诉记者。

息州生态农业科技发展有限公司是一家以主食加工为主的绿色食品产业,初到任上,李建芳时刻告诫自己要

有全身心投入的热情,有甘苦尝尽“各种滋味”的吃苦精神。在平凡的岗位上认真地做好本职工作,她首先花了一个月的时间熟悉公司环境和工作性质。在此期间,她还曾参与过市长质量奖评审工作,并参加公司卓越绩效自评师培训,获得“自评师”证书。

2014年10月,根据公司发展战略,结合公司实际情况,公司成立了质量技术部,她兼任部门经理。在此期间,她完善了公司质量技术部检验室筹建工作,其中涉及到实验室的整体规划设计、实验室规章制度、人员安排、仪器设备购置等,并规范检验操作规程。她还制定了产品质量管理规程及制度,积极参与公司新产品原辅材料的购置、产品的包装、生产设备、标准的制定、销售、生产

许可证材料的整理与审查等环节,积极配合公司领导及相关部门处理产品和原辅材料的质量问题。

除此之外,通过公派学习与会议交流,她为公司引进了一批专业技术人才,积极研发新产品。参与公司ISO22000体系认证、环评等相关支撑材料的准备及审查工作,参与粮食收储、包装、检验等相关工作,使质量管理体系在本部门得到有效运行。

“在这一年的工作中我接触到了许多新事物、遇到了许多新问题,也学习到了许多新知识、新经验,并深切体会到自己身上的担子有多重,在以后的工作中,我将坚持高标准、严要求,力求做到业务素质 and 道德素质双提高。”李建芳说。

市直机关工委 开展党员志愿者服务活动

本报讯(记者 姚广义 李浩)为了迎接“12·5国家志愿者日”的到来,日前,市直机关工委组织机关全体工作人员和市卫计委机关党务干部、市肿瘤医院党员医务工作者、红太阳社区志愿者服务者,共40余名党员志愿者走进浉河区红太阳社区开展“创建文明城市、共享美好生活”主题党日活动,进行全国文明城市创建宣传、健康义诊、医疗咨询等志愿服务,受到了红太阳社区居民的欢迎。

在现场,志愿者们就我市创建全国文明城市工作,向社区居民做了广泛宣传,发放《创建全国文明城市 共享品质生活——文明信阳手册》100余份。医务人员

现场为居民测量血压、血糖,共接待就诊咨询居民200多人次,并向来往群众介绍卫生防病和健康生活常识,发放《健康教育进万家》等宣传品300多套。现场接受群众健康咨询,为群众日常生活中遇到的医疗方面的问题进行解答答疑。活动现场气氛活跃,党员志愿者的热情服务,为社区居民送去了温暖和关爱,传播了文明和爱心,展现了党员志愿者的良好风貌。

通过党员志愿者活动,进一步加强了市直机关党员与社区群众的联系,增强了党员干部服务群众、服务社区、服务基层的自觉性,充分发挥了市直机关党员在我市创建全国文明城市工作中的模范带头作用。

息县纪委 着力营造纪律教育新常态

本报讯(记者 姚广义 李浩)

近年来,息县纪委认真学习贯彻中央、省、市、县会议精神,结合党风廉政教育新形势,立足实际,创新载体,通过抓基层一线、抓重点领域、抓关键环节、抓典型效应,积极营造纪律教育新常态。

抓基层一线,开展“讲纪律、守规矩”专题教育。息县纪委分别于今年4月下旬、5月上旬、7月上旬,举办了3期“讲纪律、守规矩”培训班,累计培训村党支部书记和县直单位内设机构负责人700余人次。

分子现身说法,切实增强党员干部遵纪守法和廉洁自律的自觉性。

抓关键环节,开展“扯袖子、敲警钟”经常性廉政提醒。息县纪委紧盯清明节、端午节、中秋节、国庆节等重要时间节点,通过下发通知、发送廉政短信、播放电视字幕提醒等方式,进行廉政提醒,给全县各级党员干部打好预防针。如围绕升学这一重要节点,在全县下发通知,对举办“升学宴”、“谢师宴”明确提出“四严禁”要求,对违反中央八项规定等问题早敲警钟、早做防范。

抓重点领域,依托信阳中心监狱,开展现场警示教育。息县纪委从近期查处的案件中梳理出4起典型案例,在全县开展“抓典型、用典型”纪律教育活动,用身边的事教育身边的人,通过通报典型案例,提高警示震慑效果。

新县纪委 构建党风政风监督检查长效机制

本报讯(张潜帆 匡家柱)为把监督责任真正落到实处,今年以来,新县纪委不断创新举措,着力构建党风政风监督检查长效机制。

创新异地办案机制。新县纪委针对乡镇在开展党风政风监督检查中,由于“圈子小”、“脸熟”,抹不开情面,难执纪、难办案,制定了《乡镇实施异地办案制度的意见》,要求对符合异地办理条件的案件,由县纪委指定乡镇纪委抽调人员进行独立调查。目前,已异地查办

起,处理干部职工351人,其中给予党纪处分37人,通报、约谈、诫勉谈话314人。

建立县委巡察制度。新县纪委率先在全市建立了县委巡察制度,成立县委巡察工作领导小组,设立县委巡察办公室,建立4个县委巡察组,对2个乡镇4个村和4个县直单位进行巡察,探索出一条县级党委巡察乡村和县直单位的路子,为全省开展乡村巡察工作积累了经验。

创新源头预防机制。新县纪委不断完善防范侵害群众利益问题发生的风险防控机制,加强“四中心一平台”建设,编制《农村“小微权力”清单》,规范农村“三资”管理、小型工程建设、宅基地审批、惠民政策落实等“小微权力”运行。同时,在全县聘请3090名党风政风监督员,加强对党员干部的监督,发现违反工作纪律和“四风”问题249

起,处理干部职工351人,其中给予党纪处分37人,通报、约谈、诫勉谈话314人。



上图为12月3日,浉河区五星办事处西社区组织辖区志愿者开展了“清洁家园、美化社区”志愿服务活动,对非机动车乱停放、地面垃圾、小广告进行了整治。

左图为日前,浉河区湖东办事处贸易广场社区组织开展了“关爱项目进社区”活动,活动中,凌海燕针灸工作室志愿者为联建楼小区居民提供针灸服务,并发放健康知识宣传单153份。

本报记者 李浩 摄

信阳晚报

河南省一级报纸

刊号: CN41—0064 邮发代号: 35—35
全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

2016

年度发行

全面启动

全新改版 / 更多内容 / 更多精彩

订报热线

6228955 / 6201069 / 6227600